ALAN BILGiSI
YORUNGE AKADEMI

DENEME YAYINLARI

DIKKAT

1. Alan Bilgisi Testi Hukuk, iktisat, Maliye ve Muhasebe testlerinden olusmaktadir. Her testte 30 soru bulunmaktadir.

2. Cevaplamaya istediginiz testten ve sorudan baglayabilirsiniz. Her soru ile ilgili cevabinizi, cevap ka&gidinda o soru igin ay-
rilmig olan yere isaretlemeyi unutmayiniz.

3. Testler puanlanirken her testteki dogru cevaplarinizin sayisindan yanhs cevaplarinizin sayisinin dortte biri dusulecek ve
kalan sayi o testle ilgili ham puaniniz olacaktir. Bu nedenle hakkinda higbir fikrinizin olmadigi sorulari bos birakiniz. An-
cak, soruda verilen seceneklerden birkagini eleyebiliyorsaniz kalanlar arasindan dogru cevabi kestirmeye calismaniz ya-
rariniza olabilir.

HUKUK SORULARI
4. |. Ankara il Ozel idaresi

1. Devlet Denetleme Kuruluna iligkin asagida Il. Ankara Universitesi

verilenlerden hangisi yanhstir? I1l. Nevsehir Belediyesi

) IV. Bilyik Yagl Koyt
A) Uyeleri ve lyeleri icinden Bagkani Cumhurbag- Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri yerinde
kaninca segilir. yonetim kurulusglari igcinde yer alir?
B) Devlet Denetleme Kurulu yerindelik denetimi é
Béapé‘mazl- cumr TRy . I R A lllve IV B) Il ve llI
tLI)rngor ari Cumhurbaskani igin baglayicilik olus E O) 1L II, 1l ve IV D) Yalniz |
D) Devlet denetleme kurulu, kamu kurumu niteli- E E)lvelv

gindeki meslek kuruluslarini denetleyebilir.

E) Devlet Denetleme Kurulu Yargitay'i denetle- A
yemez. K
A
D
E
i
i
5. Asagidakilerden hangisi yonetmelik ¢ikarma
Y yetkisi yoktur?
2. Asagidakilerden hangisi kisi hak ve 6devleri ¢
d | ?
arasinda yer almaz | A) Kayseri Bilytksehir Belediyes
A) Konut dokunulmazlidi L B) Ankara Universitesi
B) Toprak miilkiyeti A C) Ankara Barosu
. P R Urki irlidi
) Beon i U P G
D) Zorla galistirma ve angarya yasag| y s ¥ 9
E) Haberlesme 6zgurligu
6. Asagidaki mahkumiyetlerden hangisi devlet
3. Somut norm denetiminde Anayasa Mahke- memuru olmaya engel degildir?
mesi bagvuruyu ilk incelemede kabul edipte ) _
iptal talebini reddederse bu kararin iizerinden A) Risvet sugundan dolayr mahkumiyet
ne kadar siire gegmeden ayni kanun hiikmii B) Kasitli olarak islenen herhangi bir suctan dolayi
lizerine iptal itirazi yapilamaz? 18 aydan fazla hapis cezasi ile mahkumiyet
C) Taksirli bir sugtan dolayi 10 ay hapis cezasi ile
A) 20 yil mahkumiyet
B) 10 yil D) Giiveni kétilye kullanma sugundan dolayi 6 ay
C)5yil hapis cezasi ile mahkumiyet
D)3yl E) Zimmet sucundan dolayl mahkumiyet
E) 1wyl

KPSS - A DENEME SINAVI - 1 | www.yorungeakademi.com.tr — www.kurskitap.com | 1



ALAN BILGisSIi

YORUNGE AKADEMI
YAYINLARI

DENEME

7. il Ozel idaresinin biitgesini hazirlama goérevi
kime aittir?

A) Vali

B) il Genel Meclisi

C) il Enciimeni

D) il idare Kurulu

E) il Biitge Komisyonu

8. 2577 sayih Iidari Yargilama Usul Kanunu’na
gore ilani gereken diizenleyici iglemlerde da-
va agma siiresi nerden basglar?

A) ilan tarihini izleyen glinden itibaren baslar

B) ilan tarihini izleyen giinden itibaren 15 glin son-
ra baglar

C) ilan tarihini izleyen giinden itibaren 10 giin son-
ra baglar

D) ilan tarihini izleyen glinden itibaren 7 giin sonra
baslar

E) ilan tarihini izleyen giinden itibaren 5 giin sonra
baslar

9. Ceza Kanununda verilen tanimlara iligkin veri-
len ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Vatandas deyiminden fiilin islendigi sirada Turk
vatandasi olan kisi anlagilir.

B) Gece vakti deyiminden glinesin batmasindan
bir saat sonrasi ile glinesin dogmasindan bir saat
oncesi anlasllir.

C) Itiyadi suclu deyiminden kasitli veya taksirli bir
sucun temel seklini veya nitelikli halini 1 yil iginde
degisik zamanlarda ikiden fazla igleyen kisi an-
lasilir.

D) Saldin ve savunma amaciyla yapilmamis olsa
bile fillen saldiri ve savunmada kullaniimaya elve-
rigli seyler silah kapsamina girer.

E) Kamusal faaliyete gecici olarak katilan kimseler
de kamu gorevlisi kapsamina girer.

10. Sertag, Halis ile tartisirken sinirlenerek elin-
deki bilardo topunu ona firlatmig, fakat Ha-
lis’in kafasindan seken bilardo topu Ayta¢’ In
kafasina isabet ederek yaralanmasina neden
olmustur. Olayda asagidakilerden hangisi
gerceklesmistir?

A) Sahista hata

B) Cift neticeli sucta sapma

C) Gift neticeli hedefte sapma
D) Tek neticeli sugta sapma

E) Nedensellik baginda sapma
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11. 5271 sayili Ceza Muhakemesi Kanununa goére
Tiirkiye’de islenen suclarda yetkiye iligkin
olarak verilen ifadelerden hangisi yanhgtir?

A) Sucun islendigi yer belli degdilse, stipheli veya
sanigin yakalandigi yer, yakalanmamissa yerle-
sim yeri mahkemesi yetkilidir.

B) Genel yetkili mahkeme sucun iglendigi yer
mahkemesidir.

C) Supheli veya sanidin Turkiye'de yerlesim yeri
yoksa Turkiye’de en son adresinin bulundugu yer
mahkemesi yetkilidir.

D) Gérsel veya isitsel yayinlarda da yayim merke-
zi yer mahkemesi yetkilidir. Gorsel ve isitsel yayin,
magdurun yerlesim yerinde ve oturdugu yerde isi-
tilmis veya gortlmisse o yer mahkemesi de yetki-
lidir.

E) Sug, Ulkede yayimlanan bir basili eserle islen-
misse birden fazla yerde basiimis olsa dahi yetki,
eserin yayim merkezi olan yer mahkemesine aittir.

12. 5271 sayili Ceza Muhakemesi Kanunu’na gore,
iddianamenin kabuliinden hiikiim kesinlesin-
ceye kadar sug¢ suphesi altinda bulunan kisi-
ye ne ad verilir?

A) HGkUmIG

B) Mudafi

C) Sanik

D) Supheli

E) Malen sorumlu

13. TMK 188.m. gore, “ Eslerden her biri, ortak ya-
samin devami suresince ailenin surekli ihtiyaglar
icin evlilik birligini temsil eder.”

Yukarida verilen kanun hiikmiinde nasil bir
bosluk tiirii s6z konusudur?

A) Gergek bosluk

B) Acik bosluk

C) Gergek olmayan bosluk
D) Kural i¢i bogluk

E) Bilingsiz bosluk
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14. Derneklere iligkin olarak verilen ifadelerden

hangisi yanhgtir?

A) Dernekler zorunlu organlar diginda baska or-
ganlar da olusturabilirler ve bu organlara zorunlu
organlarin gérev, yetki ve sorumluluklari devredi-
lebilir.

B) Tuzukte Uyelikten ¢ikarma sebepleri gosteril-
misse, ¢ikarma kararina bu sebeplerin hakli sayi-
lamayacagi iddiasiyla itiraz edilemez.

C) Dernekte onursal uyelerin oy hakki yoktur ve
6denti vermek zorunda degildir.

D) Genel kurul, dernegin en yetkili karar organi
olup; dernege kayitl tyelerden olusur.

E) Higbir dernek Uyesi, dernek ile kendisi, esi, Ust-
soyu ve altsoyu arasindaki bir hukuki islem veya
uyusmazlik konusunda alinmasi gereken karar-
larda genel kurulda oy kullanamaz.

15. iflas, tapu sicilinde nereye kaydedilir?

A) Beyanlar hanesine yazilir

B) Tapuya serh verilir

C) Mal sahipleri siciline kaydedilir

D) Yardimci siciller arasina kaydedilir
E) Kamu orta mallari siciline kaydedilir

16. Akil hastasi A’'nin yan komsusunun bahgesin-

de bulunan mermer plakadan bir heykel ya-
ratmasi halinde miilkiyeti agsagida verilenler-
den hangisi ile kazanir?

A) Lukata

B) Hukuki tagyir
C) ihraz

D) isgal

E) ihya

17. M, 6lmeden once dizenledigi el yazili va-

siyetname ile Nevsehir'deki evini arkadasi Meh-
met’e, Mehmet herhangi bir sebeple mirasgi ola-
mamasi halinde kardesi Hasan’a birakmistir.

M’ nin tasarrufu hakkinda verilenlerden han-
gisi dogrudur?

A) Art mirasg¢i atamasi yapmistir.

B) Vasiyeti yerine getirme gorevlisi atamistir.

C) Yedek mirasgi atamistir.

D) Cift miras¢i atamasi yapmistir.

E) Hukuken tasarrufun gecerliligi  bulun-
mamaktadir.
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18. Asagida verilenlerden hangisi bir donemsel
edimdir?

A) Kiraya verenin, kiralanani tahsis borcu
B) iscinin tamir borcu

C) igverenin (icret 6deme borcu

D) Bir ton bugday teslim borcu

E) Ressamin resim yapma borcu

19. Tacir Sertag, ticaret yaptidi tacir Halis’e sattigi
mallarin bir fiyat listesini géndermistir.

Borglar hukukuna goére bu irade agiklamasi
nasil adlandirilir?

A) Oneriye davet

B) Oneri

C) Kabul

D) Sézlesme teklifi

E) Hukuken bir hikm( yoktur

20. 6098 s. TBK’'na gore asagida verilenlerden
hangisi yanilma ile ilgili yanhs bir ifadedir?

A) Basit hesap yanlisliklari yanilma nedeniyle ip-
tale sebebiyet vermez

B) Saik yaniimasi her durumda esasli hata degil-
dir

C) Sézlesmenin kurulmasina yoénelik irade haberci
tarafindan aciklanmis ve iletilmis ise yanilma
hikmU uygulanamaz

D) Yaniima nedeniyle s6zlesme 6grenmeden iti-
baren 1 yil icinde iptal hakki verir

E) Hakim yanilmayi re’sen dikkate alamaz

21. Zamanasimina iligkin verilen ifadelerden han-
gisi yanhstir?

A) Zamanasimi ileri surilmedikge, hakim kendili-
ginden g6z Onuine alamaz

B) Alacak tasinir rehni ile glivence altina alinmis
ise zamanasimi islemez

C) Mevcut bir alacak igin rehin verilmesi zamana-
simini keser

D) Zamanasimi icra takibiyle kesilmigse, alacagin
takibine iligkin her islemden sonra yeniden isle-
meye baslar

E) Zamanasimi aslil borgluya karsi kesilince, kefile
karsi da kesilmis olur
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22. Asagidakilerden hangisi isletme adi degildir?

A) Metropol sinemasi

B) Glines Eczanesi

C) Atesler ingaat Limited Sirketi
D) Liva pastanesi

E) Aspava Kebap

23. Asagidakilerden hangisi ticari

rehni igin yanhgtir?

isletmenin

A) Rehin veren, isletmenin normal faaliyetini sur-
darebilmesi igin gerekli islemleri yapma yetkisine
sahiptir.

B) Rehin konusu igletmenin timuyle devri halinde
rehin hakki, devralana kargi da ileri strulebilir.

C) Ayni igletme Uzerinde birden fazla rehin kuru-
lursa, alacakllarin haklari, rehinlerin tescili sirasi-
na gore olur.

D) Alacagin vadesi gelmeden 6nce yapilan ve is-
letmenin sahibinin borcunu édememesi halinde,
alacaklinin ticari igletmenin veya bir unsurunun
mulkiyetini kazanmasini 6ngdren kayit gegerlidir.
E) Rehin veren igletme sahibi, isletmenin degeri
korumak hususunda 6zen géstermekle yukimli-
dar.

24. Acik ve eksik polige arasindaki fark nedir?

A) Acik police gecerli, eksik police gegersizdir

B) Acik policede unsurlar tam, eksik policede ek-
siktir

C) Acik police imzali, eksik police imzasiz yapila-
bilir

D) Acik police vadeli, eksik police vadesiz polige-
dir

E) Acik police alacagin devriyle yoluyla, eksik po-
lice ciro yoluyla devredilir.

25. Ceke iliskin olarak asagida belirtilenlerden
hangisi yanhstir?

A) Cek, iktisadi niteligi agisindan bir 6deme araci-
dir

B) Cek Uzerindeki bedel belirli bir bedel olmalidir
C) Gek nama, emre ve hamiline yazil olarak du-
zenlenebilir

D) Kesideci 6demeden men yasagi karari vere-
mez.

E) Yabanci para lizerinden ¢ek diizenlenemez.

—mMO>» X > mOZcXO<
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26. Kollektif sirkette, rekabet yasagindan dogan
tazminat talepleri igin zaman asimi ne kadar-
dir?

A) Fiilin 6grenildigi andan itibaren alti ay, herhalde
bir yil

B) Fiilin 6grenildigi andan itibaren Ug ay, herhalde
bir yil

C) Fiilin 6grenildigi andan itibaren alti ay ve her-
halde iki yil

D) Fiilin 6grenildigi andan itibaren doért ay, herhal-
de bir yil

E) Zamanasimi fiilin gerceklesmesinden itibaren
bir yildir

27. 1. islemin kanuna aykiri olmasi
1. islemin kamu dlzenine aykiri olmasi
I11. islemin hadiseye uygun olmamasi
IV. Bir hakkin sebepsiz surincemede birakiimasi
V. Bir hakkin yerine getiriimemesi

Yukarida verilen sikayet sebeplerinden han-
gisi yada hangilerinde sikayet siireye tabi de-
gildir?

A) I1-IV-V B) Yalniz |
C) -V D) I-I
E) -V

28. Gecikmis itiraz ile ilgili olarak asagida verilen-
lerden hangisi yanhs bir ifadedir?

A) Bu yola paraya gevirme muamelesi bitinceye
kadar gidilebilir

B) Engelin ortadan kalktidi tarihten itibaren 3 gun
icerisinde gidilebilir

C) Bu yola gidecek borglunun, mazereti gosterir
delillerle birlikte itiraz ve sebeplerini bildirmesi zo-
runludur

D) itiraz takibi kendiliginden durdurmaz

E) itirazin kabulli halinde, alacaklinin 7 giin igeri-
sinde itirazin kaldirimasi veya iptali yoluna gidil-
mezse takip diiser
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29. Asagidakilerden hangisi alacaklinin talebi ile
borglunun dogrudan iflasinin istenebilecegi
durumlardan birisi degildir?

A) Kendisine yapilan haciz yolu ile takipte mallari-
ni saklamasi

B) Borc¢lunun aciz halinde olmasi

C) Borglunun yerlesim yerinin belirli olmamasi

D) Borglunun édemelerini tatil etmis olmasi

E) Kendisine karsi yapilan ilamli icra yolu ile takip-
te icra emrine ragmen borcu 6dememesi

30. Hacze adi igtirak kurumu ile ilgili verilen ifade-
lerden hangisi dogrudur?

A) Her tarll takip tarinde adi istirak mimkudndur
B) Istirak edecek olanin takip tarihi, istirak edile-

Y
cek olan dosya ilamsiz ise onun takip tarihinden o
6nce dogmal R
C) Mahkeme ilami, onaylama veya diizenleme bi- E
ciminde noter senedi yahut adi senet ile istirak G
edilebilir E
D) istirak edecek olanin alacag, istirak edilecek A
olan dosya ilamli ise onun dava tarihinden 6nce K
dogmall A
E) Paraya ¢evirme islemine kadar istirak edilebilir 'é
M
i
Y
A
Y
I
N
L
A
R
|
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ALAN BILGisSIi

. Talep miktan (q) ile fiyat (p) arasindaki iligki

g=40.p °° bigiminde verilen bir malin saticilarinin el-
de ettigi hasilat 160 birim ise, ilgili malin fiyati kag-

tir?

A) 2 B) 4 C)8 D)16 E)32

YORUNGE AKADEMI
YAYINLARI DENEME
IKTISAT SORULARI 5. Emek (L) ve sermaye (K) girdilerini kullanarak iire-

. Monopolcii bir firmanin karini, toplam gelirin birinci tim yapan bir firma icin tretim fonksiyonu Q=2L+3K
tiirevini toplam maliyetin birinci tiirevine esitledi- bigimindedir. Firmanin her iki girdinin kullanimini
ginde maksimize edecegini ortaya koyan ilk iktisatcl %50 artirmasi halinde iiretim diizeyi nasil degisir?
asagidakilerden hangisidir? A) Azalir, ancak ne kadar azalacag bilinemez.

A) Sweezy B) Cournot B) Artar, ancak ne kadar artacag bilinemez.
C) Chamberlin D) Stackelberg C) %25 artar.
E) Edgeworth D) %50 artar.

E) %100 artar.

. Asagidakilerden hangisi A malinin B mal cinsinden 6. X ve Y mallarini tiiketen bir tiiketici igin her iki mahn
firsat maliyetinin artmasina yol agar? fiyati ayni anda %30 artarsa, bu mallara iliskin biitce
A) A malinin mutlak fiyatinin dismesi 2*() dogrusu nasil degisir?

B) B malinin mutlak fiyatinin diismesi E A) Egimi degismeden saga kayar.
C) B malinin mutlak fiyatinin artmasi (N3 B) Egimi degismeden sola kayar.
D) A malinin talep egrisinin sola kaymasi = C) Dikleserek sola kayar.
E) B malinin talep egrisinin saja kaymasi ﬁ‘ D) Yatiklasarak sola kayar

g E) Biitge dogrusu degismez.

E

i

|

. Asagidakilerden hangisi bir malin arz egrisi lizerin- X 7. Asagidaki fayda fonksiyonlarindan hangisi X ve Y
de yukari dogru bir harekete yol agar? Y mallan arasinda sabit oranl bir tiiketimin varhigini
A) Ikame mal fiyatinin artmasi '\:1 gosterir?

B) Tamamlayici mal fiyatinin artmasi g A IRSYS o
C) Malin fiyatindaki artis U =R X+Y
D) Uretim maliyetlerinin artmasi DY) = in (78 3
E) Sibvansiyonlarin artmasi D) U (X,Y) = X*Y*
E) U(XY)=2.X.Y
8. Bir monopolciiniin Bodrum ve Kars’ta ayni maliyet

yapisiyla uiretim yapan iki isletmesi mevcuttur. Ma-
lin Kars’taki talep esnekligi -4 ve fiyati 30 birimdir.
Bodrum’daki talep esnekliginin -2 oldugu bilindigi-

ne gore, buradaki fiyati kag birim olmahdir?

A) 15 B)20 C)40 D)45 E)60
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ALAN BILGiSI

YORUNGE AKADEMI
DENEME YAYINLARI
9. Kapatma noktasinda lretim yapan tam rekabetgi 13. Diga acik bir ekonomide 6zel sektor yatinmlari ile
bir firmayla ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yan- tasarruflan arasinda fark (I-S) asagidakilerden
histir? hangisine esittir?
A) Malin fiyati ortalama degisken maliyete esittir. A) Butce fazlasi ile net ihracat arasindaki farka
B) Firmanin toplam hasilati toplam degisken maliyete B) Butge fazlasi ile net ihracat toplamina
esittir. C) Biitge agidi ile dig acgik arasindaki farka
C) Firmanin zarari toplam degisken maliyetleri ka- D) Butge acigi ile dis ticaret acigi toplamina
dardir.

E) Butge fazlasi ile dig ticaret fazlasi toplamina
D) Firmanin faaliyet kari sifirdir.

E) Firmanin Uretici ranti sifirdir.

14. Fiyatlar genel diizeyindeki bir degismenin faiz

10. Mal piyasasinda monopol ve emek piyasasinda oranlarini degistirmeksizin mal piyasalarini dogru-

tam rekabetci sartlarda iiretim yapan bir firma igin é dan etkilenmesine ne ad verilir?
emegin marjinal girdi maliyeti hakkinda ne séyle- R -
= U A) Meltzer Etkisi
nebilir? N
. G B) Pigou Etkisi
A) Ucret haddinden buyuktr. E
. C) Keynes Etkisi
B) Ucret haddinden kuigtiktr. A
. K D) Lundberg Etkisi
C) Ucret haddine esittir. A
D E) Robertson Etkisi
D) Marjinal Urlin gelirinden buyuktir. E
E) Marjinal Griin gelirinden kuguktur. '\:l
X 15. Asagidakilerden hangisi uzun dénem toplam arz
T egrisinin sola kaymasina yol agar?
11. Bir ekonomi ile ilgili asagidaki veriler gecerlidir! N Ay Verimilik artis)
L
- Gayrisafi yurtici hasila : 80 A B) Teknolojik gelisme
- Brit Yatirmlar : 20 Ff B
- Net Yatnmlar 15 C) Eneriji fiyatlarinin artmasi
- Milli gelir - 60 D) Dogal issizlik oraninin artmasi
- Dolayli Vergiler 110 E) lIsgi tcretlerinin diismesi
- Slbvansiyonlar :5
Buna gore, dis alem net faktor gelirleri kag birimdir? 16. Ricardian Denge (Ricado-Barro) hipotezine gore
A)-20 B)-10 C)5 D)10 E)20 vergi indirimi yoluyla uygulanan genisletici bir ma-
liye politikasinin tahvil arziyla finanse edilmesi ha-
linde asagidakilerden hangisi meydana gelir?
12. Ortalama tasarruf egilimi 0,25, otonom tiiketim 10 A) Ulusal tasarruflar artar.
ve harcanabilir gelir 100 birim ise marjinal tiiketim B) Ulusal tasarruflar azalir.
egilimi kagtir? C) Ulusal tasarruflar degismez.
A)025 B)035 C)065 D)0,75 E)0,85 D) Ozel tasarruflar degismez.
E) Kamu tasarruflari degismez.
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ALAN BILGisSIi

YORUNGE AKADEMI
YAYINLARI DENEME
17. Keynesyen likide tuzaginda asagidakilerden han- 21. Bir nesnenin para olarak kullanilabilmesi i¢in ge-

18.

19.

20.

gisi gecgerlidir?
A) Para piyasasl dengesini gosteren LM egrisi diktir
B) Mal piyasasi dengesini gosteren IS egrisi yataydir.

C) Odemeler bilangosu dengesini gdsteren BP egrisi
yataydir.

D) Toplam talep egrisi (AD) diktir.

E) Uzun dénem toplam arz egrisi (LRAS) yataydir.

IS ve LM egrileri agagidaki degiskenlerden hangile-
ri arasindaki iligkiyi gosterir?

A) Nominal Faiz Orani — Reel Gelir

B) Nominal Faiz Orani — Nominal Gelir
C) Reel Faiz Orani — Nominal Gelir

D) Reel Faiz Orani - Reel Gelir

E) Piyasa Faiz Orani — Nominal Gelir

Ekonominin kisa donemde dogal issizlik oraninin
ustiinde ¢ikmasi, hysteressis etkisinin gegerli ol-
masi halinde, agagidakilerden hangisine yol agar?

A) Kisa doénem Phillips egrisi sola kayacagindan

stagflasyon olusur.
B) Uzun dénem Phillips egrisi saga kayar.

C) Uzun dénemde dogal Uretim diizeyi eski seviyesi-
ne geri doner.

D) Uzun dénemde dogal issizlik diizeyi eski seviyesi-
ne geri doner.

E) Uzun dénemde dogal issizlik orani diser.

T.C. Merkez Bankasi giiniimiizde asagidaki islem-
lerden hangisini gergeklestirebilir?

A) Hazine'ye kisa vadeli biitce avansi vermek

B) Kamu kurum ve kuruluslarina kredi vermek

C) Tasarruf Mevduati Sigorta Fonu'na avans vermek
D) Birincil piyasadan hazine bonosu almak

E) Tasarruf Mevduati Sigorta Fonu'nu sevk ve idare

etmek
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22.

23.

24.

rekli olan ilk sart asagidakilerden hangisidir?
A) Degerinin yiksek olmasi

B) Standart olmasi

C) lyi bir hesap birimi olmasi

D) lyi bir deger saklama araci olmasi

E) Genel kabul gérmesi

Zorunlu karsilik oraninin 0,20 oldugu, vadeli mev-
duatin, nakit tercihinin ve atil rezervin bulunmadigi
bir durumda, bankacilik sektériine yatirilan 100 bi-
rimlik bir mevduat sektoériin verebilecegi kredi mik-

tanini kag birim arttirir?
A)20 B)100 C)125

D)400 E) 500

Tam sermaye hareketliligi ve sabit kur sisteminin
uygulandigi ekonomide merkez bankasinin bagim-
siz para politikasi izleyememesine ne ad verilir?

A) Mali tahakkim B) Ikiz agik

C) Ugliz agik D) Dolarizasyon

E) Uglii agmaz

Tam sermaye kontrolii ve esnek kur sisteminde
uygulanan daraltici para politikasinin kur ve hasila
diizeyinde yaratacagi etkiyi asagidakilerden hangi-

si dogru bir bicimde gostermektedir?

Doviz Kuru  Hasila Duzeyi
A) Artar Artar
B) Diser Duser
C) Diser Artar
D) Degismez Duser
E) Artar Diser
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ALAN BILGiSI

YORUNGE AKADEMI
DENEME YAYINLARI
25. Uluslar arasi ticarette A ve B mallarinin degisim oran- 28. Asagidakilerden hangisi az gelismis ulkelerin yapi-

26.

27.

larinin birbirine egit oldugu bir durumda, 10 birim A
malinin X Ulkesi 12 isciyle Uretirken Y Ulkesi bunu 8 is-
giyle Uretebilmektedir. Ote yandan 10 birim B malini X
Ulkesi 10 isgiyle Uretirken Y Ulkesi bunu 9 isciyle Urete-
bilmektedir.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) X ulkesinde A-B mallari arasindaki iliski degisim
orani 6/5'tir

B) Y Ullkesinde A-B mallari arasindaki degisim orani
8/9'dur

C) Y ulkesi, A malini B malina kiyasla daha ucuza

Uretmektedir.

D) X ulkesi, B malini A malina kiyasla daha ucuz

Uretmektedir.

E) Mutlak Ustiinliikler Teorisi'ne gére X Ulkesi B ma-
linda, Y llkesi de A malinda uzmanlagmalidir.

Marjinal tasarruf egiliminin 0,15 ve marjinal ithalat
egiliminin 0,10 oldugu bir ekonomide otonom yati-
nmlardan meydana gelen 100 birimlik bir artis net
ihracati nasil etkiler?

A) 40 birim dusgurdr.
B) 40 birim arttirir.
C) 100 birim arttirir.
D) 100 birim dusurar.

E) Etkilenmez.

C.Clark’in “ili¢ sektor teorisi” ne gore, kalkinmanin
son asamasinda sektorlerin buyiikten kiigliige sira-

lanigi nasil olmalidir?

A) Hizmetler — Sanayi — Tarim
B) Hizmetler — Tarim — Sanayi
C) Sanayi— Tarim — Hizmetler
D) Sanayi — Hizmetler — Tarim

E) Tarim — Hizmetler — Sanayi
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29.

30.

sal ozelliklerinden biri degildir?

A) lIsletme dlgeginin yetersiz olugu

B) Nufus artis hizinin ylksek olusu

C) Iktisadi dualizmin varhig

D) Rekabete dayanmayan Pazar yapisi

E) Eskimis teknoloji kullanimi

Tiirkiye ekonomisinde koklu yapisal kararlarin yer
aldigi ilk istikrar programi asagidakilerden hangi-
sidir?

A) 4 Agustos 1958 Kararlari

B) 24 Ocak 1980 Kararlari

C) 5 Nisan1994 Kararlari

D) 2000 Enflasyonla Miicadele Programi

E) 2001 Gugli Ekonomiye Gegis Programi

Tiirkiye’de finansal sektoriin hem faiz hem de kur
riskinden dolayi bliyiik zarar gordiigii kriz asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 1989 Finansal Liberalizm Krizi

B) 1997 Aysa Krizi

C) 1998 Rusya Kirizi

D) Kasim 2000 Krizi

E) Subat 2001 Krizi

KPSS - A DENEME SINAVI - 1
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ALAN BILGisSIi

YORUNGE AKADEMI
YAYINLARI

DENEME

MALIYE SORULARI

1. Vergilerin sosyal maliyeti kamusal mallarin

sosyal faydasindan biiyiikse ne ortaya ¢ikar?

A) Mali rant

B) Mali tekel

C) Mali sémart

D) Mali tevzin

E) Mali suriklenme

. Asagidakilerden hangisi devletin egemenlik
hakkina dayali olarak elde ettigi gelirleri ara-
sinda yer alir?

A) Fon gelirleri

B) Mulk gelirleri

C) Tesebbus gelirleri
D) Borglanma gelirleri
E) Patrimuvan gelirleri

. Arrow pardokusuna gore asagidakilerden
hangisi demokratik bir toplumda sosyal tercih-
lerin veya seg¢im fonksiyonun ayni anda yerine
getirmesi gereken bes kosuldan biri degildir?

A) Ortak rasyonellik

B) Sosyal ve bireysel degerlerin pozitif bagliligi

C) Sosyal tercihin sunulan segenekler disinda ¢o-
zUm aramamasi

D) Yurttas egemenligi olmasi ve diktatorligin ol-
mamasi

E) Se¢cmenlerin ayni tercihlerde bulunmasi

. Kamu makamlarinin sunmus olduklari bayin-
dirhik hizmetleri nedeniyle kisilerin gayri men-
kullerinde meydana getirdikleri deger artisinin
bir kisminin tekrar topluma dondiiriilmesi igin
alinan kamu gelirine ne ad verilmektedir?

A) Degerleme resmi
B) Hizmet payi

C) Bayindirlik bedeli
D) Harg

E) Resim
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5.

IS

Miikelleflerin mal varigindan alinan vergilerin
kisilerin tiiketimlerini azaltmaya neden olmasi
nedeniyle miikelleflerin refah diizeylerini eski
seviyesinde tutabilmek i¢in daha ¢ok galisarak
gidermesine ne ad verilir?

A) Verginin ¢alisma etkisi
B) Verginin gelir etkisi

C) Verginin gelirlestiriimesi
D) Verginin ikame etkisi

E) Verginin finansman etkisi

Ayirma kuramina gore vergilemede esas alin-
masi gereken gorus asagidakilerden hangisi-
dir?

A) Gelirlerden tevkifat yoluyla tahsil edilenlerin
beyannameye dahil edilmesi gerekir

B) Vergilendirilen gelir kaynaginin emek geliri ol-
mas! halinde bu gelirden sermaye gelirlerine
gOre daha az vergi alinmasi gerekir

C) Sermaye gelirlerinden emek gelirlerine gore
daha az oranlarda vergi alinmasi

D) Zirai kazangtan ticari kazanca gore daha dusuk
oranda vergi alinmasi gerekir

E) Kurumlar vergisinin gelir vergisine gore daha
yuksek oranlarda belilenmesi

Devletin yapmis oldugu bir kanun degisikligi
ile uygulanmakta olan bir vergiyi kaldirmasi
ancak buna karsin yeni bir vergi ihdas etmesi
halinde bu degisikligin gelir dagilimini nasil
etkilediginin arastirildigi yansima tiiriine ne ad
verilir?

A) Mutlak yansima

B) Diferansiyel yansima
C) Efektif yansima

D) Bicimsel yansima

E) Geriye yansima
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ALAN BILGiSI

DENEME

YORUNGE AKADEMi
YAYINLARI

8. 25 Haziran 2013 tarihinde, ige baglayan gercek

usule tabi ticaret erbabi, ise baglama bildirimi-
ni en son hangi tarihe kadar yapar?

A) 5 Temmuz 2013

B) 25 Temmuz 2013
C) 27 Temmuz 2013
D) 31 Temmuz 2013
E) 31 Adustos 2013

. Asagidakilerden hangisi kamu harcamalarinin
goriniste artis nedenlerinden birisidir?

A) Ayni ekonomiden nakdi ekonomiye gegis

B) Savas ve Savunma giderlerindeki artig

C) Teknolojik gelisme

D) Kapitalist devlet anlayisindan sosyal devlet an-
layisina gegis

E) Askeri gelisme

10.Devletin yapmis oldugu kamu harcamalarinin

siirekli ve diizenli bir seyir izlemedigi ve kamu
harcamalarinin ancak savas ve savasa iligkin
nedenlerinden dolayi arttigini iddia eden mali-
yeci kimdir?

A) Rostow

B) F. Nitti

C) A. Smith

D) R. Musgrave
E) A. Wagner
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11.Kamu harcamalarinin yalnizca toplumsal ihti-
yacglarin giderilmesi icin yapilan bir harcama
olmadiginin ve toplumdaki ekonomik ve sos-
yal esitsizliklerin giderilmesi i¢in de bu harca-
malarinin ekonomik politikalarinda kullaniimig
gerektigini kimler belirtmistir?

A) Klasik maliyeciler
B) Modern maliyeciler
C) Arz yanli iktisatcilar
D) Merkantelistler

E) Neo klasikler

12.Asagidakilerden hangisi cari giderler arasinda
yer aimaz?

A) Aydinlatma giderleri
B) Personel giderleri
C) Kirtasiye giderleri
D) Isitma giderleri

E) Tasit alim giderleri

13.Enflasyon dénemlerinde devletin uygun mali-
ye politikasi uygulamak i¢in bor¢glanmayi uzun
vadeli ve yiiksek faizli olarak gercgeklestirme-
sinin nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Likidite’'nin artiriimasi

B) Ozel tiiketim harcamalarinin artiriimasi
C) Yatinnm harcamalarinin artiriimasi

D) Efektif talep diizeyinin duisurilmesi

E) Tasarruflarin azaltiimasi

KPSS - A DENEME SINAVI - 1
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ALAN BILGisSIi

YORUNGE AKADEMI
YAYINLARI

DENEME

14.Devletin borglanma kaynaklan olarak, asagi-

dakilerden hangisi devletin i¢ bor¢glanma kay-
naklar arasinda yer alir?

A) Almanya da is¢i olarak bulunan Turk vatandas-
larindan devlet tahvili kargiliginda euro cinsin-
den borg alinmasi

B) Avusturalya’da yasayan Turk vatandaslarindan
devlet tahvili karsihdinda TL. Uzerinden borg
alinmasi

C) Isvigre de bulunan bir bankadan TL. (izerinden
bor¢ alinmasi

D) Turkiye’de faaliyette bulunan yabanci Ulke
bankasinin subesinden devlet tahvili karsili-
ginda borg alinmasi

E) Kibris ta faaliyette bulunan ve Turkiye vatan-
daslan tarafindan kurulmus olan bankadan
devlet tahvili kargiliginda borg¢ alinmasi

15.Asagidakilerden hangisi devlet bor¢lanmasin-

da faiz oranini etkileyen faktorlerden biri de-
qildir?

A) Tahvillerin suresi

B) Devlete duyulan given

C) Devletin paraya olan ihtiyacinin siddeti
D) Vatandaslarin psikolojik durumlari

E) Tahvillerin nama yazili olmasi

16.Ariye bor¢ ne demektir?

A) Merkez bankasinin transfer edemedigi, birik-
mis borglar

B) Ulkeye bagl borg

C) Mala bagh borg

D) Sendikasyon kredisi borcu

E) Sekuritizasyon kredisi borcu
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17.Asagidakilerden hangisi, devletin bir vadeye
baglamadigi ve 6deme taahhiidiine girmedigi,
alacaklinin sadece borcun faizini almakla ye-
tindigi borglardir?

A) Devamli borg
B) itfaya borg

C) Vadeli borglar
D) Dalgali borglar
E) Duragan borglar

18.5018 sayili kanunda yer alan biitce ilkeleri ara-
sinda asagidakilerden hangisi yer almaz?

A) Tum gelir ve giderler gayri safi olarak butgeler-
de gosterilir

B) Belirli gelirler belirli giderlere tahsis edilebilir

C) Biutgelerde gelir ve gider denkliginin saglanma-
sI esastir

D) Butceler, ait oldugu yil baslamadan énce
TBMM veya yetkili organlarca kabul edilmedik-
¢e veya onaylanmadik¢a uygulanamaz

E) Butcelerde, biitgeyi ilgilendirmeyen hususlara
yer verilmez

19.Harcama iglemlerinin agamalan asagidaki sik-
lardan hangisinde dogru olarak siralanmistir?

A) Giderlerin taahhlidu - giderlerin tahakkuku -
giderlerin verile emrine baglanmasi — giderlerin
ddenmesi

B) Giderlerin verile emrine baglanmasi -giderlerin
tahakkuku - giderlerin taahhlidu -giderlerin
ddenmesi

C) Giderlerin tahakkuku — giderlerin taahhidu —
giderlerin 6denmesi — giderlerin verile emrine
baglanmasi

D) Giderlerin tahakkuku — giderlerin 6denmesi —
giderlerin verile emrine baglanmasi - giderlerin
taahhudu

E) Giderlerin tahakkuku — giderlerin taahhidi —
giderlerin verile emrine baglanmasi - giderlerin
ddenmesi
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ALAN BILGiSI

DENEME

YORUNGE AKADEMi
YAYINLARI

20.Biitge kanun tasari en ge¢ ne zaman TBMM’ne

verilmek zorundadir?

A) Mali yil bagindan 3 ay 6éncesinden
B) Mali yil bagsindan 75 gun dncesinden
C) Mali yil bagindan 60 gin dncesinden
D) Yil basindan énceki 30 glin iginde
E) 1 kasim tarihi itibariyle

21.Asagidakilerden hangisi biitge prensiplerinden

degildir?

A) Genellik prensibi
B) Tahakkuk prensibi
C) Birlik prensibi

D) Yillik olma prensibi
E) iktisadilik prensibi

22.Kesin hesap kanun tasarisinin mali kanuna

gore hangi kurum ne zamana kadar TBMM
sunmak zorundadir?

A) 31 Temmuz'A kadar Maliye Bakanhgi
B) 30 Haziran’a kadar Bakanlar Kurulu
C) 31 Temmuz’a kadar Basbakanlik

D) 15Temmuz’a kadar Bakanlar Kurulu
E) 1 Adustosa kadar Hazine Mustesarligi
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23.Gelir vergisi kanununda diizenlenen miinferit

beyanname kim tarafindan ve ne zaman veri-

lir?

A) Tam mukellef tarafindan ve gelirin elde edildigi
tarihi takip eden 1 ay icinde

B) Zirai kazang sahibi tarafindan ve gelirin elde
edildigi tarihi takip eden 1 ay i¢inde

C) Ticari kazang sahibi tarafindan ve gelirin elde
edildigi tarihi takip eden 20gun iginde

D) Dar mukellef tarafindan ve gelirin elde edildigi
tarihi takip eden 15 gin i¢inde

E) Menkul sermaye iradi sahibi tarafindan ve geli-
rin elde edildigi tarihi takip eden 15 gln iginde

24.Bir ¢anta satin alan tiiketicinin fatura almadi-
ginin vergi inceleme eleman tarafindan tespit
edilmesi halinde bu kisiye ne tiir iglem yapilir?

A) Sadece uyarilir ve saticiya ceza kesilir

B) Ikinci derece usulsiizliik cezasi kesilir

C) Ozel usulsiizliik cezasi kesilir

D) Ozel usulsiizliik cezasinin beste biri kesilir
E) Birinci derece usulsizlik cezasi kesilir

25.Vergi mahkemelerinde tek hakim tarafindan
verilen kararlarin itiraz mercii neresidir?

A) Danigtay

B) Yargitay

C) Asliye Hukuk Mahkemesi
D) Bolge idare mahkemesi
E) idare Mahkemesi

KPSS - A DENEME SINAVI - 1
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ALAN BILGisSIi

YORUNGE AKADEMI
YAYINLARI DENEME
26.Vergi ziyal sugunda tekerriir hiikiimleri isleye-
bilmesi i¢in ayni neviden fiil ne kadarlik bir sii- 29. Kamu harcamalarinin arttinlmasi halinde

rede islenmesi halinde ceza yiizde kag arttirila-
rak uygulanir?

A) 5yil %25
B) 5 yil %40
C) 2 yil %50
D) 5 yil %50
E) 2 yil %75

27. Asagidakilerden hangisi kurumlar vergisi mii-

kellefi sayilir?

A) Kolektif sirket

B) Limited sirket

C) Gergek kisi

D) Adi komandit sirket
E) Adi ortaklik

28. Enflasyona karsi yiiriitiillen maliye politikalan

uygulamalarinda asagidakilerden hangisine
rastlanmaz?

A) Maliye politikasi zaman alici bir politikadir

B) Maliye politikasi ile diger iktisat politikalari
ahenklestiriimesi gerekir

C) Maliye politikasinin kullanabilecegi araglar si-
nirsizdir

D) Maliye politikalari sik sik gézden gegirilmesi
gerekir

E) Maliye politikalarinin uygulanmasinda psikolo-
jik faktorlerde etkilidir

—mMO>» X > mOZcXO<
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meydana gelecek faiz artigi nedeniyle 6zel ya-
tinmlarin azalacagini vurgulayan kavram asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Dislama etkisi

B) Gini katsayisi

C) Hizlandirilan etkisi
D) Yapisal iktidarsizlik
E) Carpan etkisi

30.Asagidakilerden hangisi otomatik stabilazator-

lerden biri degildir?

A) Artan oranli gelir vergisi

B) Issizlik tazminati programlari
C) Tarimsal destek programlari
D) Kurumsal vergisi

E) Sanayi destek programlari
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ALAN BILGiSI

DENEME

YORUNGE AKADEMi
YAYINLARI

MUHASEBE SORULARI

1. isletme 60.000 TL kayitl degeri 40.000 TL birikmis
amortismani bulunan klimay yenisini almak igin

kredi karti ile 30.000 TL'ye satmistir.

Yapilmasi gereken kayit agagidakilerden hangisi-
dir?

A) /
DIGER TICARIALACAKLAR  30.000
BiRIKMIS AMORTISMANLAR  40.000
DEMIRBASLAR 60.000
DIGER OLAGAN
GELIR VE KARLAR 10.000
/
B) /
DIGER CESITLI ALACAKLAR  30.000
BIRIKMIS AMORTISMANLAR  40.000
DEMIRBASLAR 60.000
DIGER OLAGAN
GELIR VE KARLAR 10.000
/
) /
DIGER CESITLI ALACAKLAR _ 30.000
BIRIKMIS AMORTISMANLAR  40.000
DEMIRBASLAR 60.000
OZEL FONLAR 10.000
/
D) /
DIGER CESITLI ALACAKLAR _ 70.000
DEMIRBASLAR 60.000
OZEL FONLAR 10.000
/
E) /
DIGER CESITLI ALACAKLAR _ 30.000
OZEL FONLAR 70.000
DEMIRBASLAR 60.000
BIRIKMIS AMORTISMANLAR  40.000

/

2. isletme 6 yilligina anlasma ile 100.000 TL bedelle
satin almis oldugu telif hakkinin tamami igin amor-
tisman ayirmis olup yeni dénemde anlasma yenilen-
memisgtir.

Yapilacak kayitta borglandirilacak hesap asagida-
kilerden hangisidir?

A) Ozel Maliyetler

B) Birikmis Tikenme Paylari
C) Haklar

D) Serefiyeler

E) Birikmis Amortismanlar

—ImMmO>» X > moOZcoo<
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3. isletmenin 100.000 TL borglu bulundugu satici
firma ile 2014 yilinda konkordato nedeniyle yapilan
anlasma neticesinde borcun % 30'u iptal edilmigtir.
Borglu olan firmanin yapmasi gereken

kayitta alacaklandirilacak hesap asagidakilerden
hangisidir?

A) Saticilar

B) Diger Olagan Gelir ve Karlar
C) Alicilar

D) Karsilik Giderleri

E) Supheli Ticari Alacaklar

4. Surekli envanter ydntemini uygulayan bir isletmede
envanter iglemleri sirasinda; depodaki stok
miktarinda 2.000 TL’lik noksanlik oldugu ve bu
noksanligin kabul edilebilir yasal sinirlar igerisinde
oldugu tespit edilmistir.

Yapilacak kayitta borglandirilacak hesap asagida-
kilerden hangisidir?

A) Ticari Mallar
B) Diger Stoklar
C) Satilan Ticari Mallar Maliyeti

D) Diger Olagan Gider ve Zararlar
E) Sayim ve Tesellim Noksanlari

5. isletme 29 Temmuz 2013’te 60.000 liraya aldigi
binek otosu icin %20 normal amortisman ayiracaktir.
Bu binek otosundan énceki tasit, yenilenmek
amaciyla satildigindan satis kari olan 4.000

TL ilgili fon hesabina alinmistir.

Yil sonunda amortisman kaydi asagidakilerden
hangisidir?

A) /
BIRIKMIS AMORTISMANLAR ~ 12.000
TASITLAR 12.000
/
B) /
OZEL FONLAR 6.000
TASITLAR 6.000
/
C) /
OZEL FONLAR 12.000
TASITLAR 12.000
/
D) /
TASITLAR ~ 6.000
BIRIKMIS AMORTISMANLAR  6.000
/
E) /
OZELFONLAR 4.000
GENEL YONETIM GIDERI ~ 2.000
BIRIKMIS AMORTISMANLAR  6.000

/
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6. Pesin Odenen Vergi ve Fonlar Hesabi ile ilgili
olarak asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Dénem sonunda bilangonun pasifinde yer alir.

B) Dénem sonunda gelir tablosunda yer alir.

C) Sadece kurumlar vergisi yukimlisU isletmelerde
kullanilan bir hesaptir.

D) Sene sonunda Dénem Karinin Pesin Odenen
Vergi ve Diger Yukumlulukler hesabina devredilerek
kapatilir.

E) Dénem sonunda tahminen hesaplanan kurumlar

vergisi bu hesabin borcuna kaydedilir.

7. /
DONEM KARI VEYA ZARARI
REESKONT FAIZ GIDERLERI
KARSILIK GIDERLERI
KOMISYON GIDERLERI
MENKUL KIYMET SATIS ZARARLARI
GELECEK AYLARA AIT GIDERLER
/
Yukaridaki kapanis kaydinda hangi hesap yanhs
kullanilmigtir?

A) Reeskont Faiz Giderleri

B) Karsilik Giderleri

C) Gelecek Aylara Ait Giderler
D) Komisyon Giderleri

E) Menkul Kiymet Satis Zararlar

8. A isletmesi ihrag edilmesi kaydiyla ayni sehirdeki

B isletmesine 15.09.2013 tarihinde ¢ek karsiligi

60.000 liralik mal satmistir. KDV orani % 8dir. ihra-

catin gerceklestigine iliskin belgeler 08.10.2013

tarihinde verilmis ve KDV kaldiriimistir.

Bu durumda A isletmesinin kaydi asagidakilerden

hangisidir?

A) /

DIGER KDV 4.800
DIGER KDV

4.800

/

B) /

HESAPLANAN KDV  4.800
DIGER KDV 4.800

/

) /

ALICILAR 4.800
HESAPLANAN KDV

/

D) /

DIGER KDV 4.800
ALICILAR

4.800

4.800

/

E) /

ALICILAR 4.800
DIGER KDV

4.800
/
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9. isletme herhangi bir borcu olmadigi halde A iglet-
mesi lehine 100.000 TL’lik bir gek diizenleyerek

ilgili firmaya vermistir. Yapilacak yevmiye kaydinda
borglandirilacak hesap asagidakilerden hangisi-
dir?

A) Borg Senetleri

B) Diger Cesitli Borglar
C) Alacak Senetleri

D) Alinan Gekler

E) Diger Cesitli Alacaklar

10. isletme dénem iginde 60.000 TL tutarinda mal
satin almis 70.000 TL tutarinda mal satmigtir. Satis-
lar Gzerinden % 5 iskonto yapilmis olup, satilan

ticari mallarin maliyeti 55.000 TL'dir. Donem basi
mal mevcudu 8.000 TL ise igsletmenin ticari
mallarinin donem sonu tutan kag¢ TL’dir?

A) 22.000 B) 2.000 C) 18.000
D) 13.000 E) 10.000

11. Birden ¢ok doénemi kapsayan kira giderini
direkt gider yazmak yerine, ilgili donemlere pa
lagstirmamiz gerektigini sdyleyen kavram hangisi-
dir?

A) Sureklilik

B) Kisilik

C) Tutarhihk

D) Tam Agiklama

E) Sosyal Sorumluluk
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12. isletmede 20 Nisan giinii kasada 3.740 $ oldugu
belirlenmistir. Kasaya iligkin kayitlarda ise, kasa
yardimci hesabinin borg toplami 25.500 $, alacak
toplami da 21.900 $'dir. Farkin nedeni ayni giin
saptanamamisgtir.

1$ = 1.85 TL olduguna goére 20 Nisan’da asagidaki
kayitlardan hangisi yapiimahdir?

A) /
SAYIM VE TESELLUM NOKS. 259
KASA 259
/
B) /
SAYIM VE TESELLUM NOKS. 140
KASA 140
/
) /
KASA 140
SAYIM VE TESELLUM NOKS. 140
/
D) /
KASA 259
SAYIM VE TESELLUM FAZL. 259
/
E) /
KAMBIYO ZARARLARI 259
KASA 259

13. isletmenin kredi hesabina kaydedilmek iizere

alicilardan aldigi bir ¢eki bankaya ciro etmesi
halinde asagidaki kayitlardan hangisi yapilmali-
dir?

A) /
VERILEN GEKLER VE
ODEME EMIRLER| XX
BANKA KREDILERI XX
/
B) /
BANKA KREDILERI XX
ALINAN GEKLER XX
/
C) I
ALICILAR XX
BANKA KREDILERI XX
/
D) I
BANKALAR XX
ALINAN CEKLER XX
/
E) I
ALINAN CEKLER XX
BANKA KREDILERI XX

/
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14. isletme 40.000 TL sermayeli ve % 60’ina sahip
oldugu
bir isletmenin 10.000 liralik sermaye artirimina
katilmayacagini bildirmigtir. Bildirim tarihinde islet-
menin
yapmasi gereken muhasebe kaydi
asagidakilerden hangisidir?
A) /
BAGLI ORTAKLIKLAR 6.000

BAGLI ORTAKLIKLAR

SERMAYE TAHAHHUTLERI

6.000

/
B) _ I
BAGLI ORTAKLIKLARA

BORGLAR 6.000
BAGLI ORTAKLIKLAR 6.000
/
) /
ISTIRAKLER 24.000
BAGLI ORTAKLIKLAR 24.000
/
D) /
iSTIRAKLER 16.000
BAGLI ORTAKLIKLAR 16.000
/
E) /
ISTIRAKLER 6.000
BAGLI ORTAKLIKLAR 6.000

/
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15. isletme 01.08.2012 tarihinde (retimde kullanaca-
g1 cihazi ithal etmek icin A Bankasi kredi hesabindan
30.000 $'hik akreditif agtirmigtir. Akreditif masrafi 300
TL olup, isletmenin bankadaki hesabindan édenmis-
tir. ithal edilen makine 15.09.2012 tarihinde gimrik-
ten cekilmig, 500 TL gumrik vergisi, 400 TL nakliye
ve sigorta, % 18 KDV dahil 1.180 TL komisyon Ucreti
nakit olarak édenmistir.

01.08.2012 tarihinde 1 $ = 1.3 TL, 15.09.2012 tari-
hinde 1$ = 1.5 TL’dir.

Akreditif agtinldiginda yapilmasi gereken kayit
asagidakilerden hangisidir?

A) /
VERILEN SIPARIS
AVANSLARI 39.300
BANKALAR 300
BANKA KREDILERI 39.000
/
B) /
TESIS MAKINE VE CIHAZLAR 39.000
GENEL YONETIM GIDERLERI 300
BANKALAR 300
BANKA KREDILERI 39.000
/
) /
VERILEN AVANSLAR 39.300
BANKALAR 300
BANKA KREDILERI 39.000
/
D) /
VERILEN DEPOZITO
VE TEMINATLAR 39.300
BANKA 300
BANKA KREDILERI 39.000
/
E) /
VERILEN SIPARIS AVANSL. 39.300
BANKALAR 300
BANKA KREDILERI 39.000

/

16. 15. soruda makine giumriikten alindiginda
yapilmasi gereken kayitta asagidakilerden hangi-
sinin kullaniimasi dogrudur?

A) Verilen Siparis Avanslari Alacakli 39.300

B) Tesis, Makine ve Cihazlar Borglu 41.200

C) Banka Kredileri Alacakh 6.000

D) Yapiimakta Olan Yatirimlar Alacakli 44.200

E) Tesis, Makine ve Cihazlar Hesabi Borglu 48.000

—mMO>» X > mOZcXO<
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17. igletme 01.10.2013'te ihrag edilen % 18 faizli ve
yillik faiz 6demeli devlet tahvillerinin 250.000 TL'lik
kismini ihrag tarihinde satin almistir. Bu tahvillerin
120.000 kiralik kismini 01.05.2014 tarihinde 130.000
TL’ye satmustir.

isletmenin 31.12.2013 tarihi itibariyle yapmasi
gereken kayit asagidakilerden hangisidir?

A) /
DONEM KARI VEYA
ZARARI 11.250
FAIZ GELIRLERI 11.250
/
B) /
KAMU KESIMi TAHVIL
SENET VE BONOLARI 15.000
FAIZ GELIRLERI 15.000
/
C) /
GELIR TAHAKKUKLARI 11.250
FAiZ GELIRLERI 11.250
/
D) /
GELIR TAHAKKUKLARI 45.000
GELECEK AYLARA AIT
GELIRLER 33.750
FAIZ GELIRLERI 11.250
/
E) /
GELIR TAHAKKUKLARI 45.000
GELECEK AYLARA AIT
GELIRLER 30.000
FAIZ GELIRLERI 15.000

/

18. Satis sonucuyla ilgili agsagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) 20.000 lira kar elde edilmisgtir.
B) 12.000 lira kar elde edilmistir.
C) 11.250 lira kar elde edilmisgtir.
D) 11.250 lira zarar edilmistir.

E) 2.600 lira zarar edilmisgtir.
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19. Sirekli envanter ydntemini uygulayan isletme
stokunda yer alan bir malin maliyeti 7.000 TL iken,
envanter sirasinda bu malin emsal bedelini 5.000

TL olarak belirlemistir.

Buna gore yapilmasi gereken kayit asagidakiler-
den hangisidir?

A) /
KARSILIK GIDERLERI
STOK DEGER
DUSUKLUGU KARSILIGI
/
B) /
KARSILIK GIDERLERI
TICARI MALLAR
/
) /
DIGER OLAGAN GIDER
VE ZARARLAR
TICARI MALLAR
/
D) /
SATILAN TICARI MALLAR
MALIYETI
TICARI MALLAR
/
E) /
DIGER STOKLAR
STOK DEGER
DUSUKLUGU KARSILIGI
/

2.000

2.000

2.000
2.000

2.000
2.000

2.000
2.000

2.000

2.000

20. Mal hareketlerini devamli envanter yontemine
gére izleyen bir isletme 10.04.2014 tarihinde birimi
500 TL'den 8 adet A malini kredili olarak satin almis
ve bunlari igyerine tasimak icin 100 TL nakit 6demis-
tir. 11.04.2014 gund saticidan % 4 iskonto saglan-
mis. 14.04.2014 tarihinde 3 adet A mali yarisi pesin
yarisi kredili 1.450 TL'ye satilmistir. (KDV orani %
8'dir).

11.04.2014 giinii itibariyle igsletmedeki mevcut

A malinin maliyeti kag¢ liradir?

A) 4.000 B) 3.940 C) 3.500
D) 4.100 E) 3.700

21. 14.05.2014 tarihinde yapilan kayitta satilan
ticari mallarin maliyeti hesabinin tutan kag
TL dir?

A) 1.470 B) 1.767,5 C) 1.477,5
D) 1.375 E) 1.277
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22. 14.05.2014 tarihinde satigtan saglanan briit
satis kari veya zarar kag TL’dir?

A) 30 TL kér

B) 30 TL zarar
C) 27,5 TL zarar
D) 27,5 TL kér
E) 25 TL kér

23. — 26. SORULARI ASAGIDAKI
BILGILERE GORE CEVAPLAYINIZ.

Anonim Sirketinin 2013 yili ddnem sonu mali tablola-
rindan
alinan bilgiler asagidaki gibidir:

Hazir Degerler.......cccccoiiiiieiinieeee 8.000
Menkul Kiymetler ..........cocooeiiiiiininnnns 5.000
Kisa Vadeli Ticari Alacaklar ................. 10.000
StOKIAr ..o 14.000
Mali Duran Varliklar ..........ccccccceveeerenne. 5.000
Maddi Duran Varliklar................ccccoeeees 12.000
Kisa Vadeli Yabanci Kaynaklar ........... 10.000
Uzun Vadeli Yabanci Kaynaklar .......... 14.000
Oz KaynaKIar..........ccoovevveeeeieeeeeenn 30.000
Satilan Ticari Mallar Maliyeti ............... 16.000
Net Satislar .......ccooovevee s 34.000
Dénem Basi StoK .....oeveeeeeeiieiiciiiiiiee 12.000

23. isletmenin nakit orani kagtir?

A)1.3 B)0.7 C)0.8 D)06 E)0.4

24. isletmenin asit - test orani kagtir?

Al B) 2 C)0.75 D)0.50 E)23
25. isletmenin stoklarinin devir hizi orani kagtir?

A)1.40 B)1.23 C)1.13 D)1.11 E)1.11

26. isletmenin aktif devir hizi orani kagtir?

A)0.321 B)0.64 C)0.654 D)0.231  E)0.629
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27. Bir isletmenin iiretimle ilgili bilgileri gsoyledir;
Sabit Giderler 12.000 TL

Birim Satis Fiyati 100 TL

Birim Degisken Gider 50 TL

Uretim Kapasitesi 10.000 TL

Bu bilgilere gore basa bas noktasi kag adettir?

A)200 B)140 C)240 D)180 E) 260

28. Banka 24.000 TL tutarinda kredi isteyen isletme-
ye yillik % 30 faiz oraniyla ve faiz tutarini pesin ola-
rak kestikten sonra 23.000 TL édemistir.

Bu islemde siire ka¢ giindiir?

A)40 B)50 C)60 D)45 E)25

29. Stoklar Standardina gore;

Tahmini Satig Fiyati - (Tahmini Tamamlama Maliyeti
+ Tahmini Satis fiyatlarn Giderleri)

islemi sonucu elde edilen deger nedir?

A) Net gerceklesebilir deger
B) Net satis degeri

C) Gergege uygun deger

D) Maliyet bedeli

E) Emsal bedel

30. Urettigi mallara % 40 kar ekleyerek satis fiya-
tin1 belirleyen bir igletme satis fiyati Gizerinden %
20 indirim yaptiginda isletmenin kar marji % kag¢
olur?

A)%9 B)%12 C)% D)% 10 E)%7
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